

# 门口鞋柜藏钥匙引来小偷盗首饰

## 高新警方48小时破案并追回大部分失窃财物

■ 重庆法治报 重庆长安网  
记者 李 亚

本报讯 从接到报案到破案追赃仅用时48小时,近日,高新区公安分局舍谷派出所民警快速为受害人追回包括翡翠手镯、铂金项链及吊坠、钻石戒指在内的大部分失窃物品。

不久前,家住高新区的张女士心急如焚地来到舍谷派出所报案,称放在家中卧室衣柜抽屉内的黄金手镯、钻石戒指等贵重首饰失踪,怀疑是不是被人偷了。

接警后,舍谷派出所立即启动案件侦查机制,民警兵分两路同步开展工作:一路民警赶赴张女士家中,对失窃现场进行细致勘查;另一路民警则前往小区物业,调取并分析单元楼关键区域的监控录像,梳理案发时间段内的人员进出情况。

在对海量监控视频的逐帧筛查中,一名曾进

入张女士所住楼层的女子引起了民警的警觉。视频画面显示,该女子在乘坐电梯上楼时双手空空,并未携带物品;但下楼时,她手中却多了一个显眼的红色袋子,且手指间似乎还在把玩着类似首饰的细小物品。经物业核实,该女子并非该楼层住户,也无亲友居住在该楼层。

民警随即围绕“红袋女子”的行踪展开深度追踪,通过大量分析研判,发现该女子离开小区后,径直前往了附近一家黄金饰品店。为核实情况,民警立即上门与饰品店负责人沟通,经确认,女子当时带入店内的红袋中所装物品正是张女士家中失窃的黄金首饰。

掌握嫌疑人身份信息与居住落脚点后,警方果断制定抓捕方案,迅速部署警力实施收网行动,成功将嫌疑人抓获。面对民警出示的监控录像、饰品店核实记录等铁证,嫌疑人心理防线彻底崩溃,对其潜入张女士家中实施盗窃,并将赃物带至黄金饰品店销赃的犯罪事实

供认不讳。据了解,嫌疑人的亲戚住在该小区另外的楼栋,其平日里有爬楼锻炼的爱好。在实施盗窃前一天,嫌疑人爬楼路过张女士家门口时,发现其家门口的鞋柜比较新奇,就多看了几眼,不料竟发现了放在鞋柜中的钥匙,于是第二天便实施了盗窃。目前,嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被依法刑拘,案件正在进一步侦办中。

### 警方提醒>>>

离家外出(尤其是长期离家)时,务必反锁门窗,不给不法分子可乘之机;家中贵重物品建议分散存放,避免集中放置;切勿图方便将家门钥匙、门禁卡等物品藏在门口鞋柜、消防柜或电表箱等易被发现的位置,防止钥匙被盗引发入室盗窃。如发现家中财物失窃或遇到可疑人员,应第一时间保护好现场并拨打110报警求助。

# 取保候审不思悔改 顶风作案贩卖毒品

本报讯 近日,垫江县公安局桂阳派出所所在夏季治安打击整治行动中,成功侦破一起犯罪嫌疑人取保候审期间再次实施贩毒的案件,有力打击了违法犯罪分子的嚣张气焰。

2024年2月,犯罪嫌疑人李某因涉嫌电信网络诈骗罪被依法采取取保候审强制措施。取保候审期间,李某不仅多次无正当理由拒不到案,逃避调查,还罔顾法律,顶风作案,继续从事违法犯罪活动。面对其严重违反取保候审规定的情形,桂阳派出所民警高度警觉,于2025年1月依法对李某执行逮捕。

在案件后续侦办过程中,办案民警秉持高度责任感和敏锐洞察力,深挖线索、细致摸排,发现李某在取保候审期间还存在涉嫌贩卖毒品的行为。

民警迅速行动,通过多方走访、固定证据,全面查清了其贩卖毒品的犯罪事实。在充分的证据面前,李某对其犯罪事实供认不讳,并表示自愿认罪认罚。

目前,李某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪和贩卖毒品罪,已被依法移送检察机关审查起诉。

记者 杨 雪

# 小区频发失窃案 竟是物管伸贼手

## 南岸警方破获系列入室盗窃案,追回大量高档品牌白酒、名牌包及10万元现金

本报讯(记者 饶 果)近日,南岸警方成功破获一起物业工作人员利用职务便利实施的系列入室盗窃案件,犯罪嫌疑人罗某被抓获归案。警方及时为受害群众挽回经济损失,目前已追回高档品牌白酒20瓶、名牌手提包19个、现金10万余元。

今年7月底以来,南岸区南滨路某小区发生多起业主家中贵重物品失窃案件,涉及名贵酒水、名牌皮具等财物。接到报警后,南岸警方迅速组织警力展开侦查。民警多次进行现场勘查、走访群众、调取监控视频,经过分析研判,最终锁定该小区物业工作人员罗某有重大作案嫌疑。

据了解,该小区物业日常为业主提供上门服务,包括代业主喂宠物、浇花和安全检查等。罗某正是借助这一便利,在为业主提供服务过程中获取了业主入户密码及钥匙,随后多次以“上门服务”为名进入业主家中实施盗窃。得手后,罗某将部分赃物通过二手交易平台转卖,涉案金额较大。

9月2日,在证据确凿的情况下,民警成功将罗某抓获。经讯问,罗某对其多次利用工作之便实施盗窃的犯罪事实供认不讳。警方根据其指认,迅速起获了尚未销赃的物品,最大限度为受害群众挽回了损失。目前,犯罪嫌疑人罗某已被依法刑拘,案件正在进一步侦办中。



### 警方提醒>>>

广大市民群众和物业服务企业需高度重视入户服务环节的安全管理。物业服务企业应进一步规范上门服务流程,加强人员背景审查,避免单一工作人员单独接触业主钥匙和门禁密码,切实堵塞管理漏洞。市民

也应提高自我防范意识,妥善保管钥匙及门禁密码,定期更换门禁密码,避免将贵重物品长期放置于无人居住的房屋内;如长期外出,可安装智能监控设备或委托亲友定期上门查看。一旦发现异常,请立即拨打110报警。

# 店内商品莫名失踪 民警循线抓获窃贼

本报讯 “没想到民警这么快就能破案,不仅帮我们找回了被盗物品,还让我们感受到了满满的安全感!”9月3日晚,江北区某店铺负责人将一面印着“作风严谨 破案神速”的锦旗和一封感谢信送到江北区公安分局大石坝派出所,感谢民警快速侦破店铺被盗案,为店铺挽回1000余元经济损失。

据店铺负责人回忆,8月25日晚,店员在进行闭店盘点时,发现货架上多款运动服饰、运动水壶等商品莫名缺失,经核对销售记录与库存清单,确认并非正常售卖,初步估算被盗物品价值约1000余元。“这些物品虽单件价格不高,但累计损失对店铺日常运营也有影响,而且门店位于人员流动较大的商圈,若不及时破案,可能还会有类似情况发生。”情急之下,店铺负责人立即拨打110报警,请求民警帮助。

接报后,大石坝派出所迅速组织警力赶赴现场开展工作。抵达店铺后,民警首先向店员详细了解案发时间段内的人员进出情况、被盗商品摆放位置等关键信息,随后调取店铺内部及周边公共区域的监控录像,逐帧排查可疑人员。

通过细致查看监控,民警发现案发当日下午,一名头戴遮阳帽、面戴口罩的中年女性在被盗商品区域徘徊许久,期间多次东张西望,趁店员忙于接待其他顾客时,迅速将几件商品塞进随身携带的背包,随后快速离开店铺。结合女子的体貌特征和离开方向,民警进一步扩大监控排查范围,追踪其行进路线,成功锁定嫌疑人所在位置,并最终将其抓获归案。经讯问,该嫌疑人对自己的盗窃行为供认不讳。

目前,被盗物品已全部归还给店铺,案件正在进一步办理中。

记者 杨 雪

# 深夜“扫街”偷摩托 叫个货车来拉走

## 嫌疑人流窜多地频繁作案,被渝中警方一举抓获



平常一样拔了钥匙就离开了,并未给车加装任何防盗锁具。

第二天上午,当小秦准备取车上班时,发现车辆已不翼而飞,四下寻找均未见踪迹。“这辆车价值6000多元,才刚买2个多月,是我平时赚钱养家的工具,现在不仅工作受到影响,辛苦攒的钱也打了水漂。”小秦非常焦急。

接警后,民警立即赶往现场展开侦查工作,发现案发地处背街小巷,深夜更是鲜有人车经过。民警通过调取周边监控视频获取重要线索:当天凌晨3时许,一名身形偏瘦的年轻男子趁着夜色潜入该摩托车临停点,东摸西碰,最终选中小秦的摩托车,采取暴力破坏、搭线点火的方式偷走车辆。

民警继续循线追踪,发现该嫌疑人当晚并未收手,而是将车一路骑至两路口枣子岚垭附近后,再以同样手法盗取了第二辆摩托车。之后,嫌疑人竟然还大胆叫来货车,将两辆赃车一并运走,得手后连夜逃往涪陵区,涉案总值达1.4万余元。

由于嫌疑人居无定所,四处流窜,给侦查工作带来了不小的困难,办案民警持续多日深入当地进行走访摸排,逐步锁定了盗窃嫌疑人颜某的身份信息和活动轨迹。随后,民警成功将颜某抓获到案,并从藏匿点寻回其盗走的第二辆摩托车,而小秦的摩托车已被嫌疑人低价销赃。

经查,颜某前科累累,常在深夜四处流窜,专挑偏僻巷道防范不严的摩托车下手,近段时间其流窜渝中、渝北、长寿、涪陵等地,连续作案多起。

目前,民警通过法治宣传教育,已协调嫌疑人及家属对受害人小秦的损失进行了全额赔付,另一辆摩托车也已完成返还。该案正在进一步办理中。

### 警方提醒>>>

广大车主一定要提高防盗意识,强化防盗措施,摩托车、电动车等应停放在正规车库,或有专人看管、安装监控的停车区域,离开时要加装锁具,有条件的还可安装电子报警器等防盗设备,一旦发现被盗,应第一时间选择报警。另外,广大群众切勿购买来历不明的二手摩托车,交易时仔细查看相关手续,如发现销赃行为及时向公安机关举报。

# 顺手牵羊偷走外卖 多次作案涉嫌犯罪

本报讯 连续多次伸手,盗窃外卖餐食……近日,江北区公安分局大石坝派出所抓获一名实施多起外卖盗窃的嫌疑人秦某。虽然每次盗窃金额不大,但秦某多次盗窃的行为已涉嫌盗窃罪。9月5日,经江北区检察院批准,秦某被依法逮捕。

“警察同志,我外卖车上的外卖被人拿了”“外卖不值钱还被偷,太可恨了”8月下旬,大石坝派出所连续接到多起街面物品被盗警情,每次盗窃金额不大,且以外卖居多。

“几起警情案发时间都在傍晚,且作案手法如出一辙,都是在街面进行‘顺手牵羊’,我们判断应该是同一人作案。”接报后,民警迅速展开调查,通过综合研判,发现一秦姓男子有重大作案嫌疑。

在视频监控的画面中,秦某先是环顾四周,确定无人察觉后,就快速靠近骑手的摩托车,打开送餐箱,随机盗窃一份外卖后扬长而去……

“警察!不许动!”在确认嫌疑人身份后,办案民警循线追踪,将在街面游荡正准备寻找作案目标的嫌疑人秦某抓获。犯罪嫌疑人秦某对多次盗窃的行为供认不讳,据其交代,因没有经济来源,萌生出盗窃外卖食用的想法。

记者 杨 雪

本报讯(记者 李 亚)男子深夜“扫街”专挑偏僻巷道作案,一个晚上接连偷走两辆摩托车。近日,渝中警方成功抓获一流窜多地频繁作案的摩托车大盗,追回被盗车辆,全力帮助群众挽回经济损失。

不久前,外卖员小秦匆匆地向七星岗派出所报警,称其用于送外卖的黑色摩托车被盗。据小秦介绍,头一天晚上11时许,他下班后将摩托车停放在临华路附近路边临停点,像